

中国国家主席习近平 出访沙特并出席重要峰会

中沙与中阿 合作再上新台阶

“知识虽远在中国，亦当求之。”这句古老的阿拉伯谚语，记录了中国与阿拉伯世界源远流长的友好交往历史。同为孕育了人类文明的摇篮，中国和阿拉伯将在未来携手前行。应沙特国王萨勒曼邀请，中国国家主席习近平7日至10日赴沙特利雅得出席首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会，并对沙特进行国事访问。

不只是关于石油

随着习近平7日飞抵沙特，中国同沙特的距离正变得更近。

此次访问恰逢“欧佩克+”刚刚宣布维持石油生产配额不变，西方决定对俄罗斯石油出口实施限价，欧洲开始执行对俄罗斯出口石油的海上禁运措施，但中国与沙特在石油领域的合作并非此访的唯一内容。

事实上，这些年来中国与沙特等海湾国家的关系已经超越了石油领域。

尽管会遭遇美国反对，沙特正寻求同中国华为在5G技术开发方面的合作，希望敲定沙特第二个数据中心的选址。推动沙特国家数字化的沙特电信公司(STC)此前已宣布同阿里巴巴集团合作，在沙特提供云服务。文化领域，越来越多沙特学校开始提供中文课



沙特首都利雅得街头的中阿峰会宣传屏

新华社发

程，中国则有44所大学教授阿拉伯语。“语言和文化成为沙中友谊的支柱。”沙特媒体《阿拉伯新闻报》写道。

据沙特媒体报道，在习主席访问期间，中国和沙特将签署20多项、总价值超过1100亿美元里亚尔(约合293亿美元)的初步合作协议，以及一项战略伙伴关系协议。“习主席的访问反映了沙特与中国领导人加强两国之间历史关系和战略伙伴关系，发挥政治和经济潜力，服务于双方共同利益的愿望。”沙特通讯社评论道。

分析人士认为，这些合作项目将使中国企业更深入地参与包括5000万美元打造的沙特未来城等项目，协助沙特王储实现让沙特经济摆脱对石油依赖、向多元化转型的愿景。

迎来历史性峰会

与此同时，阿拉伯国家9日将迎来历史性的峰会——中阿峰会。

从2004年举办中阿合作论坛至今已有18年，伴随着百年未有之大变局，中国与阿拉伯国家面临相似的机遇和挑战，中阿峰会应运而生。沙特通讯社报道，包括至少14位阿拉伯国家元首在内的30多位国家元首和国际组织领导人将出席首届中阿峰会，以及中国-海合会峰会。

各方的重视，意味着中国与阿拉伯国家的合作再上新台阶，中阿关系迎来重要的里程碑，更意味着中国与阿拉伯世界的友好合作对地区和世界的重要性。

中国外交部在月初发布的《新时代的中阿合作报告》中明确提出，首届中阿峰会将为中阿战略伙伴关系开辟更为广阔的前景。

阿拉伯国家对此也寄予期望。“海合会希望外国直接投资不仅能满足当地需求，还能让这些经济体融入全球供应链。”SIA能源咨询公司总经理穆罕默德说，“中国企业将帮助我们做到这一点。”

并非要针对美国

目前沙特同美国在能源政策、地区安全

等问题上的紧张局势加剧，美国总统拜登宣称要“重新考虑”美沙关系。因此，一些西方媒体试图营造中国“借机插足”填补真空，以及中美在中东角力的舆论氛围。

但沙特分析人士希哈比表示，沙特邀请习主席此时访问沙特，“并非针对美国”。

需要指出的是，从1999年时任中国国家主席江泽民成为首位访问沙特的中国国家元首，两国签署石油战略合作协议，到2008年汶川大地震后沙特承诺提供5000万美元现金与1000万美元物资援助，2014年沙特成为中国最大的原油供应国，以及后来中国“一带一路”倡议与沙特“2030愿景”对接，签署一系列合作协议……沙特与中国自1990年建交以来保持着长期友好合作与交往。“此次访问反映了两国关系更加深入。”希哈比说。

相反，西方世界对沙特和海湾国家的傲慢态度，以及近来美国在沙特和阿拉伯国家遭到的冷遇，才是以美国为代表的西方世界需要反思的问题。“与美国不同的是，中国同沙特之间的业务往来几乎没有附加条件。”《纽约时报》写道。本报记者 齐旭

政治极化对立严重 经济状况持续恶化

副总统涉腐获刑或加剧阿根廷分裂

阿根廷法院6日宣判一起受到高度关注的贪腐案，现任副总统、前总统克里斯蒂娜被判6年监禁，终身禁止担任公职。克里斯蒂娜否认所有指控，暗示将上诉。她还身兼参议院议长，享有议员的司法豁免权，暂时不会入狱，上诉可能耗时数年。

被告否认所有指控

检方指控，克里斯蒂娜2007年至2015年担任两届总统期间，把总额约10亿美元的51项公共工程合同违规授予建筑大亨巴埃斯的企业，后者则以高额回扣“回报”克里斯蒂娜和她已故丈夫、前总统内斯托尔。内斯托尔2003年至2007年担任总统，2010年突发心脏病去世。

布宜诺斯艾利斯市第二联邦法院6日在网络直播的宣判中，认定克里斯蒂娜涉行政欺诈罪，判处6年监禁且终身不得担任公职，巴埃斯获刑6年。

克里斯蒂娜否认所有指控，6日宣判后她在社交媒体直播视频讲话，称整个诉讼的目标就是想让她背负罪名，“这是一个平行政府和司法黑手党”。



克里斯蒂娜在住所前亮相 图GJ

上诉可能耗时数年

克里斯蒂娜说，判决真正的影响在于永久取消她担任公职的资格。

理论上，69岁的克里斯蒂娜在上诉期间仍能竞选公职。不过她6日宣布：“2023年我不会竞选任何职位，我将不再拥有特权。”她说会在明年年底本届政府任期结束时卸任，“我的名字不会出现在任何选票上”。

律师卡里奥预计，这类案件可以一直上诉到最高法院，历时不会少于3年。

民众态度泾渭分明

阿根廷舆论研究中心主任、民意调查分析师巴克曼认为，在野党希望利用这起案件指认克里斯蒂娜是“窃国贼”，克里斯蒂娜也早有准备，指认检方和法院是反对派媒体、前总统毛里西奥等势力的卒子。

针对克里斯蒂娜的诉讼历时3年多，背景是阿根廷政治极化对立日益严重，经济状况持续恶化，政府债台高筑，年化通胀率达到12月底可能达到100%。

巴克曼预计，6日的宣判只会加剧阿根廷社会分裂。舆论研究中心民调显示，阿根廷民众对克里斯蒂娜的态度泾渭分明，无论判决如何，都有38%的人支持克里斯蒂娜，62%希望她下台。胡若愚

全球生物多样性治理 新蓝图谈判开始冲刺

新华社加拿大蒙特利尔12月7日电《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议7日在加拿大蒙特利尔开幕。中国作为COP15主席国，将尽最大努力推动和协调各方达成最大共识，在第二阶段会议上通过“2020年后全球生物多样性框架”，为全球生物多样性保护描绘新蓝图。

COP15主席、中国生态环境部部长黄润秋在开幕致辞中说：“国际社会对今天召开的COP15第二阶段会议充满期待，期望达成‘2020年后全球生物多样性框架’，推动COP15成为扭转全球生物多样性丧失的重要时刻！今天，这个重要时刻已经到来！”

黄润秋说，期待各缔约方与国际组织和利益攸关方彰显合作精神，在第二阶段会议上展现政治决心和最大诚意，充分展示灵活性，在关键议题上积极寻求折中方案。他鼓励各缔约方作出积极的政治承诺，继续加大国际资金投入，为推进磋商进程创造有利条件，并敦促缔约方部长、国际组织和机构负责人等高级别代表聚焦解决难点问题，凝聚最大共识，为推动达成“框架”注入强大政治推动力。

COP15主题为“生态文明：共建地球生命共同体”，包含两个阶段会议，第一阶段会议一年前在中国昆明成功举行，第二阶段会议将持续至19日，其间还将于15日至17日举行高级别会议。第二阶段会议最重要的标志性预期成果是达成“2020年后全球生物多样性框架”，为到2030年乃至更长一段时期全球生物多样性治理锚定方向、提供新的政治引领。

秘鲁总统解散国会 国会解除总统职务

新华社利马12月7日电 秘鲁国会7日召开全体紧急会议，投票通过对总统卡斯蒂略的弹劾动议，解除卡斯蒂略总统职务。

秘鲁国会以101票赞成、6票反对和10票弃权的表决结果通过弹劾总统动议。秘鲁

国会共有130个席位，弹劾总统议案需要至少87名议员支持才能通过。

卡斯蒂略当天上午发表全国电视讲话，宣布解散国会并成立紧急政府。他表示将在最短时间内举行新一届国会选举，并在9个

月内制定新宪法。

据当地媒体报道，卡斯蒂略离开总统府不久即被警方控制在首都利马一处地点。

根据秘鲁宪法，总统不能履行职责时应由副总统接替。